

責任編輯 曉辰 張芃芃 美編 張俊奇

五二年

2021年12月8日

國信早報 聯合印刷發行 即度尼西亞版

PT BINA MITRA INDOSEJAHTERA

夏寶龍表示,「愛國者治港」是搞

新華社

「五光十色」,是具有多樣性的。

政府特許在内地發行之報刊

夏寶龍:立法會選舉彰顯新選制優勢

國者治港是搞「五光十色」



【香港商報訊】記者戴合聲報 道:昨日,全國政協副主席、國 務院港澳辦主任夏寶龍指出,按 照新選舉制度,以公平競爭方式 選出香港特別行政區第七屆立法 會是全面落實「愛國者治港」原 則的需要,是發展經濟改善民 生、保持香港長期繁榮穩定的需 要,也是香港發展民主、實現良 政善治的需要。「愛國者治 港」,絕不是要搞「清一色」,其 **參與面很寬、舞台很大,是搞「五** 光十色|,是具有多樣性的

當天,《香港參與國家改革開放志》出版典禮暨 《粤港澳大灣區志》合作備忘錄簽署儀式在香港舉行 (見另篇),夏寶龍以視頻方式致辭。

反中亂港者絕不能進入管治架構

夏寶龍表示,這兩年香港由亂到治的重大轉折充分 證明,確保「一國兩制」實踐行穩致遠,必須始終堅 持「愛國者治港」根本原則。只有真正把「愛國者治 港」落到實處,香港才能實現長期繁榮穩定和長治久 安,香港同胞才能實現對美好生活的嚮往與追求,並 爲實現中華民族偉大復興作出應有的貢獻

夏寶龍強調,「愛國者治港」的參與面是很寬的、 舞台是很大的。「愛國者治港」,絕不是要搞「清一 色」,強調的是「港獨」分子、反中亂港分子絕對不 能進入特別行政區管治架構。除此以外,在擁護「一 政區,遵守憲法和基本法、香港國安法的大前提下, 只要善於在治港實踐中全面準確貫徹「一國兩制」方 針、善於破解香港發展面臨的各種矛盾和問題、善於 爲民衆辦實事、善於團結方方面面的力量、善於履職



盡責,都可以成爲治港者。

他進一步形容,「愛國者治港」是搞「五光十 色」,是具有多樣性的。這種多樣性,體現在身份 的多樣,無論是什麼階層、什麼界別、什麼職業、 元,無論持何種思想觀念、何種政治取態、何種宗 教信仰、何種利益訴求,都有參與的機會;還體現 在社會制度的包容,在國家主體實行社會主義制度 的同時,允許香港繼續實行資本主義制度,繼續保 持自己的生活方式,無論你信奉哪種制度、喜歡哪 種生活方式,都有參與的機會。總之,「我們就是 要在愛國愛港旗幟下,最大限度拉長包容多樣性的 半徑,畫出『一國兩制』實踐行穩致遠、香港長期 繁榮穩定、香港同胞奔向美好生活這個符合香港根 本利益的最大同心圓」。

新選制具有四大慢勢和特點

夏寶龍指出,第七屆立法會選舉有關競選活動正在熱 火朝天開展,各團體和香港市民紛紛響應,支持者甚 衆,充分彰顯出新選舉制度具有以下幾個優勢和特點:

一是充分彰顯了新選舉制度的廣泛代表性。新選舉 制度吸引了更多人參選,其中大部分人是新面孔,呈 現出新氣象。參選者多元化的背景可謂前所未有。

二是充分彰顯了新選舉制度的政治包容性。這次 選舉不是「單聲道」,候選人來自不同的政治團 體、政治派別,代表不同的政治光譜,持有不同的 政治理念和抱負。多名持有不同政見和主張的人 士,都成功獲得了提名,體現了新選舉制度的最大

三是充分彰顯了新選舉制度的均衡參與性。新的選 舉制度將立法會議席分爲三大板塊,組成結構得到優 化,使各階層、各界別、各方面均有代表參與立法機 關,從而確保了政治參與的均衡度,也確保了利益兼 顧。

四是充分彰顯了新選舉制度的公平競爭性。這次立 選的。這是香港回歸以來從未有過的。可以說,「區區 有競爭,個個界別有得選」。更重要的是,新選舉制度 使得競選活動更加理性、公平、有序,更加注重民生和 發展議題,更加注重參選人的能力和素質展示。

外部勢力無權干涉香港選制

夏寶龍又指,香港的民主發展,要靠廣大港人積極 參與去推動;香港的良政善治,要靠廣大港人共擔責 任去創造。凡是擁護「一國兩制」、希望香港越來越 好的香港居民,都一定會以主人翁的姿態,依法行使 好民主權利,鄭重投出手中神聖的一票,選出大家心 目中的立法會議員

夏寶龍強調,香港實行什麼樣的選舉制度是中國內 政,香港的選舉制度好不好,要看是否符合香港實 際、是否有利於香港的長期繁榮穩定和長治久安。對 此,任何外部勢力都無權干涉。國際上有一些人罔顧 事實,大肆抹黑、污衊香港的選舉制度,只能暴露出 他們的無知、傲慢和偏見。大量事實證明,他們不是 民主課堂裏的「優等生」,更沒有資格當「教師 主義民主制度充滿自信,對發展符合香港實際情況的 民主制度充滿自信。至於那些數典忘祖、勾結外部勢 力的反中亂港分子,不論逃到哪裏,終將被釘在歷史 的恥辱柱上,並受到應有的懲罰。 GD

【 **香港商報訊】記者馮仁樂報道:**對於全國政協副 主席、國務院港澳辦主任夏寶龍就香港新選舉制度發 表的重要講話,行政長官林鄭月娥昨日發表聲明,對 夏寶龍主任提出新選舉制度的4項優勢和特點表示感 謝。她表示,在愛國愛港的基礎上,第7屆立法會候 選人來自不同政治光譜,具有多元性及廣泛代表性。 各司局長亦認同夏寶龍講話,呼籲選民12月19日踴 躍投票,一同爲香港建設美好未來。

林鄭月娥聲明指,衷心感謝夏寶龍主任繼今年7月 16日在「香港國安法實施一周年回顧與展望|專題研 討會上談到「愛國者治港」的重要原則後,再以即將 進行的2021年香港特區立法會換屆選舉,闡述完善特 區選舉制度後的立法會選舉具有4個特徵,即廣泛代 表性、政治包容性、均衡參與性及公平競爭性。她 稱,過去數年,香港社會清楚看到特區立法機關因不 能確保「愛國者治港」而出現的亂象,不僅癱瘓立法 會運作,阻礙特區政府施政,影響經濟發展,甚至危 害國家安全,衝擊社會穩定。每一位熱愛香港、以香 港爲家的人,都不願意再見到這情況出現。

林鄭月娥強調,完善選舉制度就是要落實「愛國者 治港」這根本原則,確保立法會議員均爲愛國愛港及 以國家發展利益和香港長期繁榮穩定爲依歸的人士。 在愛國愛港的基礎上,第7屆立法會的候選人來自不 同政治光譜,具有多元性及廣泛代表性。特區政府期 望與新一屆立法會共同努力和衷誠合作,推動發展經 濟及改善民生的各項政策和措施,爲香港帶來良政善 治的新局面。最後,她再次呼籲選民在12月19日踴 躍投票,爲香港開創未來。

李家超:對潛逃叛徒依法追究到底

政務司司長李家超昨於社交網站表示,12月19日舉 行的立法會選舉,是完善選舉制度、落實「愛國者治 港」的重要里程碑,標誌着「一國兩制」方針正確實 踐。他認同夏寶龍所言,外部勢力無權干涉中國內 政,無權干涉香港的選舉制度。他亦嚴厲譴責那些犯 法後鬼祟逃到外地、無恥地繼續充當外國代理人、對 香港選舉作出抹黑和違法呼籲的叛徒和懦夫,特區政 府必依法追究到底。

財政司司長陳茂波指,還有不到兩個星期,香港將 迎來完善選舉制度後首場的立法會選舉,意義重大。 正如夏寶龍所指,完善後的選舉制度體現廣泛代表 性、包容性、均衡參與及公平競爭性。他相信日後組 成的立法會,也定能更平衡地照顧香港的整體利益, 更好地解決香港在資本主義發展過程中社會所積累的

律政司司長鄭若驊表示,正如夏寶龍指出:「香港 實行什麼樣的選舉制度是中國內政」。歐洲人權法院 亦曾指出選舉制度方式多元,每個締約國均有權按本 國情況塑造自身的民主願景。全國人大按香港實際情 况完善選舉制度擁有堅穩的法理基礎。根據國際法原 則,任何國家都不應干涉。

此外,教育局局長楊潤雄、民政事務局局長徐英 偉、環境局局長黃錦星等均表示非常認同夏寶龍重要 講話,完善制度就能建立一套符合「一國兩制」制度 體系、符合香港實際情況、落實「愛國者治港」的政 治體制,有助切實提高特區治理效能,改善民生,確 保香港長期繁榮穩定,達致良政善治。

港參與國家改革開放志》出版典禮暨《粤 港澳大灣區志》合作備忘錄簽署儀式昨在 港舉行。 全國政協副主席、國務院港澳事務辦公

参

龃

或

室主任夏寶龍通過視頻方式發表講話。行 政長官林鄭月娥擔任主禮嘉賓之一;廣東 省省長馬興瑞及澳門特別行政區行政長官 賀一誠亦通過視頻致辭。出席是次活動的 嘉賓還有外交部駐港特派員公署特派員劉 光源、中聯辦副主任盧新寧、中央駐港國 安公署副署長李江舟等。

【香港商報訊】記者馮煒強報道:《香

香港於國家改革開放角色多元

林鄭月娥致辭時表示,香港在國家改革 7 開放過程中從不缺位。香港旣作出了重大 貢獻,同時也受益於內地高速發展,成功 轉型成爲內地連接世界市場的重要橋樑, 建立和鞏固了香港今天作爲國際商貿、物 流、航運、金融和專業服務中心的地位。 香港在國家改革開放中的角色是多元的, 是見證者,也是參與者;是貢獻者,也是

受惠者。 林鄭說,除了祝賀《香港參與國家改革 開放志》出版外,香港地方志中心還聯同 廣東省地方志辦公室和澳門基金會的代 表,簽署《粤港澳大灣區志》合作備忘 錄。她指,無論是編修《香港志》或是 開 《粤港澳大灣區志》,其意義除了「存 史」價值外亦具備「育人」使命,讓年輕 一輩參與修志工作,能進一步加深他們認 識香港和國家密不可分的關係,增強自己 對國民身份的認同感和自豪感。

行政會議召集人、香港地方志中心執行 委員會主席陳智思表示,《香港參與國家 改革開放志》全篇超過百萬字,內容豐 富,相信讀者一定會有共鳴,當中包括第一家中母人才不可以 一家中外合資企業、第一部中外合拍電 影、第一條高速公路、第一家在港上市的 内地企業等。一批批港商北上發展,給內 地注入資金、技術和管理理念,也讓娛 樂、飲食等港式文化融入內地。到2000 年,香港人在內地成立的製造業企業已經 超過6萬家,提供超過1000萬個工業職 位。正是透過與內地緊密發展,香港提升 了出口競爭力。

爲香港良政善治投神聖一票

【香港商報訊】記者戴合聲報道:昨日,本港各界 人士和團體對夏寶龍精闢見解深表認同和點讚,呼籲 合資格選民在12月19日投下神聖一票。

经計回傾

梁振英籲内地港人用好口岸投票

全國政協副主席梁振英昨於社交媒體發文,完全同 意夏寶龍點出完善特區選舉制度後的立法會選舉具有 4個特徵,即廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性 及公平競爭性。他呼籲選民12月19日踴躍投票,推 選出自己心目中的候選人進入立法會,也呼籲身在內 地的選民用好特區政府在口岸提供的投票設施,在當 日投下神聖一票。

香港友好協進會發聲明表示,夏寶龍關於「以史爲 鑑譜寫香港民主新篇章」的講話精神非常重要。按照 新選制選出香港第7屆立法會,是全面落實「愛國者 治港」原則的需要,是發展經濟改善民生、保持香港 長期繁榮穩定的需要,也是香港發展民主、實現良政 善治的需要。香港的由治及興需要市民共同努力實 現。故此,每一名愛香港、希望香港越來越好的市 民,都應履行選民責任,爲良政善治投票。

民建聯工聯會支持夏寶龍講話

民建聯發表聲明指,完全認同和支持夏寶龍講 話。這次立法會選舉無論從參選人的身份、背景、 政綱理念等,在在顯示新選舉制度的包容性,以及 愛國者治港的多樣性,所謂「清一色」之說不攻自 破。這次立法會選舉競爭激烈,沒有一個議席可自 動當選。民建聯認為,新選制的優勢明顯,最重要 的是消除了過去香港選舉文化的弊端,避免分化社 會,製造內耗,有利促成社會集中精力,解決市民 關心的實際問題。

工聯會表示,十分認同和支持夏寶龍講話,「『愛 國者治港』絕不是要搞『清一色』,而是搞『五光十 色』」,具有多樣性。在今次立法會選舉中,工聯會 9人參選團隊,正體現了夏寶龍所講的有廣泛代表性 和均衡參與,故希望12月19日選民選出愛國者進入 立法會,確保香港「一國兩制」行穩致遠,爲香港民

各界籲選民履行責任踴躍投票

全國政協常委林建岳表示,夏寶龍重要講話讓香港 社會各界明白到,中央對於「愛國者治港」不但有明 確標準和要求,更有豐富的外延,在身份、價值、理 念等方面可以有多樣性,也有很大的包容性。他認 爲,新選制展現的多項優勢,要靠市民共同參與,實 現香港長治久安。

全國政協委員、中國和平統一促進會香港總會會長 姚志勝表示,夏寶龍講話強調「愛國者治港」不僅有 標準,身份、價值理念和社會制度等特點,體現了豐 富外延的多樣性,而且指出新選制的廣泛代表性、政 治包容性、均衡參與性、公平競爭性。社會各界應踴 躍投票,共同畫出「一國兩制」最大同心圓,表達對 國家富強昌盛的美好希望和香港繁榮穩定的共同心

全國港澳研究會副會長劉兆佳認爲,夏寶龍講話的 目的是要回應美國對中國民主的抹黑,中國實踐的民 主最合乎中國需要,西方民主放在中國不合適,反而 帶來禍患。他說,香港過去實施的所謂西方民主,帶 來很多鬥爭及不穩定,完善選舉制度後的政制更有利 「一國兩制」發展。